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у хлопців 16 років складає 3,27 ± 1,18 бала, у хлопців 17 років 3,84 ± 1,03 бала. Характеризуючи фізичну 
працездатність (РМ/Ст) учнів старшого шкільного віку, можемо зробити висновок: більшість дівчат 52 % (п=13) 16 
років та 55,6 % (п=15) 17 років мають показники нижче за середній, проте у хлопців навпаки, більшість з них 66,7 % 
(п=10) 16 років та 55,5 %(п= 10) 17 років мають середні показники фізичної працездатності (табл. 3). 

Таблиця З 
Характеристика фізичної працездатності (за методикою індексу Гарвардського степ-тесту) учнів 

старшого шкільного віку 
Вік/стать учнів Рівні фізичної працездатності 

Низький Нижче за 
середній 

Середній Вище за середній Високий 

п % п % п % п % п % 
ік МІО п-іс;і 
і V/ |ч/іі»>|>(— 

7 00 •сз 
1 ч* кл. £ 

V» 
пп п 

і / 
л л V п 1/ 

16(хл.,п=15) 3 20 2 13,3 10 66,7 0 0 0 0 
17(дів., п=27) 6 22,2 15 55,6 6 22,2 0 0 0 0 
17(хл.,п=18) 3 16,7 5 27,8 10 55,5 0 0 0 0 
ВИСНОВОК. Отже, під час дослідження визначено показники рівня соматичного здоров'я дітей старшого 

шкільного віку. Отримані результати дослідження свідчать про те, що більшість випускників шкіл мають низький та нижче 
за середній рівні соматичного здоров'я. Жодна дівчина 16-17 років та жоден хлопець 16-17 років не мають високого 
рівня здоров'я, вище за середній рівень мають тільки 3 % учнів. Оцінювання рівня соматичного здоров'я як у хлопців 
(70 %) так і у дівчат (75 %) знаходиться на незадовільному рівні. Аналогічна картина відбувається з показниками фізичної 
працездатності. Слід зазначити, що у хлопців показники рівня соматичного здоров'я та фізичної працездатності краще 
ніж у дівчат і в зв'язку з цим в першу чергу необхідно вирішити питання щодо вдосконалення навчального процесу з 
фізичного виховання в загальноосвітніх навчальних закладах, посилити рівень організації форм фізкультурно-оздоровчої 
роботи в системі самостійних занять з фізичного виховання, а саме спортивно-орієнтованого навчання для підвищення 
рівня рухової активності старшокласників, а саме виконання ранкової гігієнічної гімнастики, прогулянок на свіжому повітрі, 
проведення загартовуючих заходів, систематичне виконання самостійних занять фізичною культурою та спортом, що в 
свою чергу буде запорукою гарного та міцного здоров'я. 
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ФІЗИЧНА ПІДГОТОВЛЕНІСТЬ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ В СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНОГО ВІДБОРУ 
НА ВІЙСЬКОВУ СЛУЖБУ 

У статті висвітлюється проблема професійно-психологічного відбору офіцерів випускників на військову 
службу. Дослідження проведено на базі 184 навчального центру Національної академії сухопутних військ. На основі 
аналізу наукових літературних джерел було проаналізовано методологічні і методичні підходи до вирішення проблеми 
професійно-психологічного відбору. В статті підтверджено, що фізична підготовленість офіцерів може 
розглядатися як окремий елемент системи професійно-психологічного відбору з визначенням конкретної мети, як 
основного системотворчого чинника. Встановлено, достовірну різницю між рівнем фізичної підготовленості 
офіцерів, які закінчили вищий військовий навчальний заклад та кафедру військової підготовки, як загалом так і в 
окремих вправах (р<0,001). Підтверджено неготовність офіцерів, які закінчили кафедру військової підготовки до 
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роботи з особовим складом та в екстремальних умовах. Прогнозовано, що вони будуть мати ще більші розбіжності, 
тому що в даний час офіцери-випускники кафедри військової підготовки взагалі не мають змоги вдосконалювати свій 
рівень фізичної підготовленості. 

Ключові слова:, професійно-психологічний відбір, військова служба, офіцери-випускники, Збройні Сили 
України, фізична підготовленість. 

Андрвй Яворский Физическая подготовленность военнослужащих в системе профессионально-
психологического отбора на воєнную службу. В статье освещена проблема профессионально-психологического 
отбора офицеров вьюускников на воєнную службу. Исследование проведено на базе 184 учебного центра 
Национальной академии сухопутньїх войск. На основе анализа научньїх литературньїх источников бьіли 
проанализированьї методологические и методические подходьі к решению проблемьі профессионально-
психологического отбора. В статье подтверждено, что физическая подготовленность офицеров макет 
рассматриваться как отдельньїй елемент системьі профессионально-психологического отбора с определением 
конкретной цели, как основного системообразующего фактора. Позтому основьіваясь на утверждении, что уровень 
физической подготовленности влияет на процесе военно-профессиональной адаптации военнослужащих во время 
службьі на воинских должностях, особенно на первьіх его етапах нами бьіл определен уровень физической 
подготовленности офицеров, вступивших в рядьі Вооруженньїх Сил Украиньї после окончания кафедрьі военной 
подготовки. Установлено, достоверную разницу между уровнем физической подготовленности офицеров, 
окончивших вьісшее военное учебное заведение и кафедру военной подготовки, как в целом, так и в отдельньїх 
упражнениях (р <0:001). Подтверждено неготовность офицеров, окончивших кафедру военной подготовки к работе с 
личньїм составом и в жстремальньїх условиях. Прогнозируем, что они будут иметь еще больше разногласий, так 
как в настоящее время офицерьі-вьюускники кафедрьі военной подготовки вообще не имеют возможности 
совершенствовать свой уровень физической подготовленности. 

Ключевьіе слова: профессионально-психологический отбор, воєнная служба, офицерьі-вьтускники, 
Вооруженньїе Сильї Украиньї, физическая подготовленность. 

Апсігіу А'огзкуу. РЬузісаІ Ігаіпіпд оі тіїііагу твп іп зузіет ої ргоїеззіопаї апсі рзусЬоІодісаІ зеїесііоп іог 
тіїііагу зегуісе. Іп ІЬе агіісіе іі із (іезспЬесІ ІЬе ргоЬіет ої ргоїеззіопаї апсі рзусіїоіодісаі зеїесііоп о! оїїісегз-дгасіиаіез іог 
тіїііагу земісе. ТЬе гезеагсЬ и/аз сопсіисіесі оп іііе Ьазе оі 184-Ііі Ігаіпіпд сепіег ої ИаНопаІ Асадету оїдюипсі іогсез. ТЬеге 
тге апаїуіесі теіііодоіодісаі апд теіЬосіісаІ арргоасіїез іо зоїге іііе ргоЬіет ої ргоїеззіопаї апсі рзусіюіодісаі зеїесііоп 
Ьазєії оп апаїузіз ої зсіепі'іііс Іііегаіиге. Іі іпаз сопГігтед іЬаі рііузісаі ігаіпіпд ої оїїісегз сап Ье зееп аз а зерагаіе еіетепі ої 
зузіет оі ргоїеззіопаї апсі рзусЬоІодісаІ зеїесііоп іо деіегтіпе зресіїіс доаі аз а таіп ЬаскЬопе їасіог. Тїіегеїоге, ЬазесІ оп 
ІЬе аззегііоп іїіаі /еие/ оі рііузісаі ігаіпіпд аїїесіз іііе ргосезз оі тіїііагу ргоїеззіопаї адаріаііоп оі оїїісегз сіигіпд зеп/ісе оп 
тіїііагу розіїіопз, езресіаііу іп (Ье еагіу зіадез, ^ е сіеіегтіпесі іЬе /еге/ ої рЬузісаі ігаіпіпд оі оїїісегз шіїо іоіпесі іііе 
АгтесІ Рогсез оі ІІкгаіпе аііег дгабиаііоп іііе дерагітепі оі тіїііагу ігаіпіпд. іі із іпзіаЧеб аиіііепііс сііїїегепсе Ьеінееп /еге/ ої 
рЬузісаІ іііпезз ої оїїісегз шїю дгадиаіед їгот ііідіїег тіїііагу едисаііопаї іпзіііиііоп апсі сіерагітепі оі тіїііагу ігаіпіпд, Ьоіїї іп 
депегаі апсі іп зресіГіс ехегсізез (р <0,001). Іі наз сопГігтесі їїіе ипміНіпдпезз ої оїїісегз шїю дгасіиаіесі їгот сіерагітепі оі 
тіїііагу ігаіпіпд іо тгк тії) регзоппеї апсі іп ехігете сопдіііопз. РгесІісіаЬІу, іііеу тії /іаге тоге зідпііісапі Шегепсез 
Ьесаизе пояасіауз оїїісегз-дгасіиаіез ої сіерагітепі оі тіїііагу ігаіпіпд бо поі Ьзге оррогіипііу іо ітр^е іїіеіг /еге/ оїріїузісаі 
іііпезз. 

Кеу тгсіз: ргоїеззіопаї апсі рзусіїоіодісаі зеїесііоп, тіїііагу зеп/ісе, оїїісегз-дгасіиаіез, АгтесІ Рогсез ої икгаіпе, 
рііузісаі ігаіпіпд. 

Постановка проблеми та її зв'язок із важливими науковими чи практичними завданнями. Сучасні Збройні 
Сили при вирішенні завдань комплектування військових частин і підрозділів, а також підготовки військових фахівців 
активно використовують можливості професійного психологічного відбору. Професійно-психологічний відбір (ППВ)- це 
комплекс заходів, який сприяє раціональному розподілу призовників та військовослужбовців за фахом, дозволяє вибрати 
із групи кандидатів на відповідну посаду тих людей, від кого можна очікувати з найбільшою ймовірністю успішного 
виконання своїх функціональних обов'язків за майбутньою військовою професією (фахом) [1, 3, 5]. З практичного боку 
проблема ППВ зводиться до вирішення двох основних завдань: визначення вимог, що висуваються до 
військовослужбовців тієї або іншої професії, та оцінки наявності у конкретного військовослужбовця індивідуально-
психологічних професійно важливих якостей, що дозволяють їм успішно опанувати і виконувати дану діяльність [4, 5]. 
Доведено, що ППВ кандидатів на військову службу за операторськими спеціальностями зменшує кількість тих кого 
звільняють з 23,3% до 5,8%, знижує аварійність технічних систем із-за помилок персоналу на 40%, збільшує надійність 
системи управління на 10-12%, зменшує витрати на навчання на 30-40%. [2, 4]. Разом з тим, розвиток військової техніки, 
збільшення її вартості і строків служби збільшує економічний ефект ППВ [3]. Недостатньо уваги під час ППВ приділяється 
оцінюванню фізичної готовності кандидатів до військової служби. Хоча, як показує практика фізично підготований 
військовослужбовець більш готовий до виконання завдань за призначенням. Отже, подальше вивчення проблеми ППВ 
на військову службу в сучасних умовах потребує нагального дослідження, щодо оцінювання фізичної підготовленості. 
Робота виконується відповідно до теми «Дослідження, питання підготовки майбутніх офіцерів сухопутних військ 
Збройних Сил України, щодо використання занять з фізичної підготовки із військовослужбовцями контрактної служби для 
формування колективних дій військових підрозділів», шифр «Колективізм» зведеного плану науково-дослідної роботи 
Управління фізичної підготовки ЗС України. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Загалом теоретичне обґрунтування, методологічні і методичні підходи 
до вирішення проблеми професійно-психологічного відбору викладені в працях (Агаєва А.Н. 2005, Корольчука М.С. 2006, 
Осьодло В.1.2012). За твердженням фахівців при проведенні ППВ слід дотримуватися таких принципів: 

- цілеспрямованість - застосовувати тільки ті методики, які визначають успішність професійної діяльності; 
- комплексність - всебічний аналіз і зіставлення усіх даних про людину, що проявляються в різних єидах 

діяльності; 
- особистісто-діевий - розробка критеріїв за результатами професіографічного дослідження діяльності; 
- об'єктивність - стандартність умов і процедури дослідження, облік усіх відомостей про фахівця; 
- обфунтованість оцінки - ППВ повинен проводитися для тих спеціальностей, для яких встановлений явний 

зв'язок психічних особливостей з успішністю діяльності [1, 3,5,10]. 
Результати ППВ, з одного боку, показують психологічну структуру контингенту військ, а з іншого боку, дають 

МОЖЛИВІСТЬ БІДОИраТй ОСіб Не ЛИІІІ6 В ЗрміЮ, ЗЛЄ і ДсТЄрМіНуВаТИ ІХ 33 ВІЙСЬКОВИМИ СПЄЦіЗЛЬНОСТЯмй [5, 3]. В ДОКумеНТІ 
«Про затвердження Інструкції з організації професійно-психологічного відбору у Збройних Силах України» Наказ МО 
України від 10.12.2014 № 883 підкреслюється про необхідність вдосконалення процедури ППВ, що обумовлено 
високими вимогами до військовослужбовців, які в складних умовах повинні ефективно виконувати свої професійні 
обов'язки [5, 6]. Відповідно до вимог, які представлені теорією стандартизації тестів до методів професійного відбору, 
при використанні фізичних вправ в інтересах відбору необхідно визначати не більше 7-8 вправ, які характеризують 
найбільш важливі якості. Тому особлива увага приділяється використанню комплексних фізичних вправ, які дозволяють 
оцінювати і фізичні, і психофізичні якості (увага, пам'ять, координаційні здібності, вестибулярна стійкість та ін.) [7, 8]. 
Адже фізичні вправи є хорошим допоміжним інструментом для вивчення характерологічних якостей військовослужбовців 
і можуть бути використані у сфері професійного відбору. На нашу думку однією з головних умов вирішення зазначеної 
проблеми є створення системи якісного ППВ на основі вивчення фізичних якостей особистості. Таким чином, проблема 
ППВ кандидатів на військову службу з неструктурованим типом діяльності (командирів відділень, взводів, рот, їх 
заступники з технічної частини, офіцерів) є актуальною і потребує подальшого вивчення. 

Мета дослідження - виявити місце фізичної підготовленості особового складу під час професійно-психологічного 
відбору на військову службу. 

Завдання дослідження: 
1. Вивчити стан досліджуваної проблеми за даними наукової та методичної літератури. 
2. Проаналізувати рівень фізичної підготовленості офіцерів, які вступили до лав ЗСУ після закінчення кафедри 

військової підготовки. 
Методи та організація дослідження. Для вирішення завдань дослідження застосовувалися такі методи 

дослідження: аналіз та узагальнення даних наукової та методичної літератури; емпіричні методи дослідження; методи 
математичної статистики. Дослідження проведено на базі 184 навчального центру Націонапьної академії сухопутних 
військ в період з серпня по листопад 2015 року. У дослідженнях приймало участь 158 офіцерів, з них 93 - закінчили 
ВВНЗ та 65 - закінчили КВП. 

Виклад основного матеріалу й обґрунтування отриманих результатів дослідження. Для визначення ролі 
фізичних вправ в системі ППВ було використано методологію системного аналізу. Такий підхід дозволив визначити 
структуру елементів загальної системи ППВ, яка є підсистемами зі своїми цілями та завданнями. При цьому ми 
керувалися принципами структурного розчленовування систем; взаємного сукупного зв'язку компонентів, їх 
відособленості один від одного, взаємодії та рівності. Виходячи з цих принципів дослідження фізичної підготовленості 
(ФП) офіцерів можна розглядати як окремий елемент системи ППВ з визначенням конкретної мети, як основного 
системотворного чинника. Відомо, що рівень ФП впливає на ППВ військовослужбовців до служби на військових посадах, 
особливо на перших його етапах. Тому нами був проведений детальний аналіз рівня ФП офіцерів, які вступали до лав 
ЗСУ після закінчення кафедри фізичної підготовки (КФП) та порівняно отримані показники визначеної категорії з 
показниками офіцерів-випускників ВВНЗ. У Тимчасовій Настанові з ФП 2014р. (ТНФП-14) для перевірки ФП молодих 
офіцерів запропоновано використовувати вправи: біг на дистанцію 100 метрів, підтягування на перекладині, крос 3000 
метрів. Ми вважаємо, що це загально прийняті вправи, які дають можливість з високою мірою вірогідності, прогнозувати 
рівень фізичної працездатності офіцера, і ми розглядаємо їх, як обов'язковий фундамент будь-якої професійної 
діяльності військового спеціаліста. Відомо, що рівень ФП впливає на процес військово-професійної адаптації 
військовослужбовців під час служби на військових посадах, особливо на перших його етапах. 

Для більш детального аналізу рівня ФП офіцерів, які вступили до лав ЗСУ після закінчення КВП ми порівняли 
показники визначеної категорії з показниками офіцерів-випускників ВВНЗ. Зважаючи на вищесказане, нами визначено, 
що при вступі до військової служби офіцери, які закінчили КВП мали достовірно нижчі показники з бігу на 3 км 
(828,1±612,8 с) відносно показників офіцерів, які закінчили ВВНЗ (735,0±9,2с) (1=5,900; р<0,001). Динаміка результатів з 
бігу на 3 км офіцерів обох груп має регресивний характер (табл. 1). 

Таблиир 1 
Динаміка результатів бігу на 3 км офіцерів випускників ВВНЗ та КВП 

Термін служби ВВНЗ 
Середній час, 

хв.,с 
Середній час, 

х±т, с 

КВП 
Середній 
час, хв.,с 

Середній час, 
х±т , с 

Достовірність 
1 

Початок служби 18 12,15 735±9,20 19 13,48 828±12,8 5,900 р<0,001 
1 рік 17 12,24 744±84 12 14,02 842±11,6 6,843 р<0,001 
2 рік 
3 рік 

21_ 
13 

12,29 
12,24 

749+7,9 
744±9,8 

11 
14 

14,38 
14,11 

878±10,8 
851±12,3 

9,641 
6,804 

р<0,001 
р<0,001 
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| 4 рік І 14 | 12,31 751 ±8.6 І 9 І 14,28 868±14,2 7,048 р<0,001 
Зауважимо, що за чотири роки результати офіцерів, які закінчили ВВНЗ знижуються на 16 с та не має 

достовірної різниці у результатах на початку офіцерської служби (4=0,966; р>0,05). В той час, як результати офіцерів, які 
закінчили КВП погіршилися на 40 с та достовірно відрізняються від результатів на початку служби (1=2,092; р>0,05). 
Дослідження довели, що протягом чотирьох років результати бігу на 3 км офіцерів які закінчили КВП достовірно нижчі ніж 
в офіцерів, які закінчили ВВНЗ (Іі=6,843; Ь=9,641; 1з=6,804; и =7,048; р<0,001). Подібна динаміка виявлена і під час 
аналізу результатів дослідження офіцерів з бігу на 100 м. Так, в офіцерів, які закінчили ВВНЗ результати з бігу на 100 м 
на початку офіцерської служби (14,22±0,06с) достовірно кращі, ніж в офіцерів, які закінчили КВП (14,60±0,07с) (1=4,121; 
р<0,001) (табл.2). 

Таблиця 2 
Динаміка результатів бігу на 100 м офіцерів • випускників ВВНЗ та КВП, с 

Теомін спюкби ВВНЗ КВП Ппгтпвіпиігти Теомін спюкби 
Середній час, х±т , с Середній час, х±т , с і Р 

Початок служби 14,22±0,06 14,60±0,07 4,1217 р<0,001 
1 рік 14,29±0,05 14,71 ±0.08 4,452 р<0.001 
2 рік 14,31±0,07 14,77+0,07 4,6467 р<0,001 
3 рік 14,33±0,07 14,76 ±0,07 4,3437 р<0,001 
4 рік 14,32+0,06 14,81 ±0,07 5,3148 р<0,001 

Показники офіцерів, які закінчили ВВНЗ після року служби (14,29±0,05с), після двох років служби (14,31+0,07с), 
після трьох років служби (14,33±0,007с) та після чотирьох років служби (14,32±0,06с) достовірно кращі ніж офіцерів, які 
закінчили КВП (14,71±0,03с; 14,77±0,07с; 14,76±0,07с; 14,81±0,07с) (І1=4,452; Р=4,646; Р=4,343; і =5,314; р<0,001). За 
роки дослідження результати офіцерів, які закінчили ВВНЗ погіршилися на 0,1 с (1=1,178, Р>0,05), але дорівнюють 
показникам на оцінку «добре» згідно ТНФП-14 для даної категорії військовослужбовців. Результати офіцерів, які 
закінчили КВП погіршилася на 0,21 с (1=2,121; р<0,05) та відповідають нормативу на оцінку «задовільно». При 
дослідженні результатів офіцерів з підтягування на перекладині, то в офіцерів, які закінчили ВВНЗ результати з 
підтягування на перекладині на початку офіцерської служби (13,3±0,20) достовірно кращі ніж в офіцерів, які закінчили 
КВП (11,30±0,30) (1=5,547; р<0,001). Показники офіцерів, які закінчили ВВНЗ після року служби (13,0+0,2), після двох 
років служби (12,7±0,3), після трьох років служби (12,8±0,2) та після чотирьох років служби (12,7±0,1) достовірно кращі 
ніж офіцерів, які закінчили КВП відповідно (10,5±0,2; 10,5±0,3; 10,02±0,4; 9,8+0,4); (Г=8,83883; і2=5,18545; (3=5,81378; 1 
=7,03353; р<0,001). 

Таким чином, представлені дані свідчать про достовірну різницю між рівнем фізичної підготовленості офіцерів, 
які закінчили ВВНЗ та КВП, як загалом так і в окремих вправах (р<0,001). Звернемо увагу на те, що ми досліджували 
показники загальної фізичної підготовки, вдосконалення, яких включено як у військових так й у цивільних ВНЗ. Якщо 
спрогнозувати різницю між показниками спеціальної фізичної підготовки, то на нашу думку, вони будуть мати ще більші 
розбіжності, тому що офіцери-випускники КВП взагалі не мають змоги їх вивчати та вдосконалювати. Проведене 
дослідження динаміки ФП офіцерів, які вступають до лав ЗС України показало, що рівень розвитку фізичних якостей у 
офіцерів, які закінчили КВП достовірно нижчі ніж у офіцерів, які закінчили ВВНЗ (р<0,05-0,001). Результати ППВ з даним 
контингентом офіцерів, за твердженням офіцерів-психологів, свідчать про неможливість виконання службових обов'язків 
пов'язаних з роботою з особовим складом та в екстремальних умовах офіцерами, які закінчили КВП. Для допуску до 
виконання даних робіт необхідно провести низку адаптаційних заходів. Таким чином, результати ППВ та контролю ФП 
офіцерів показують високий рівень кореляційного зв'язку між показниками (г=0,567...0,831) (р<0,001) та доводять 
необхідність застосування тестів з ФП, як для відбору військовослужбовців для військової служби, так і при проведенні 
адаптаційних заходів з непідготовленими військовослужбовцями. 

ВИСНОВКИ 
1. Проведений аналіз наукових та документальних джерел засвідчує, що проблема ППВ кандидатів на 

військову службу з неструктурованим типом діяльності (командирів відділень, взводів, рот, їх заступники з технічної 
частини, офіцерів) ще багато в чому залишається невирішеною. 

2. Встановлено, достовірну різницю між рівнем фізичної підготовленості офіцерів, які закінчили ВВНЗ та КВП, як 
загалом та й у окремих вправах (р<0,001). Відповідно до вимог Настанови з фізичної підготовки у ЗС України (ТНФП-14), 
рівень фізичної підготовленості офіцерів запасу призваних до служби в ЗСУ після закінчення цивільних ВНЗ є 
незадовільним. 

3. Прогнозована різниця між показниками спеціальної фізичної підготовки, буде мати ще більші розбіжності, тому 
що офіцери-випускники КВП взагалі не мають змоги їх вивчати та вдосконалювати. 

ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ. В подальших дослідженнях, планується обґрунтувати та розробити 
програму удосконалення фізичної підготовленості офіцерів-випускників ВНЗ. 
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Дніпропетровський державний інститут фізичної культури і спорту 
Дніпропетровська державна медична академія 

ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ФІЗИЧНОЇ ТА ФУНКЦІОНАЛЬНОЇ ПІДГОТОВЛЕНОСТІ ПЛАВЦІВ У 
ПЕРЕДЗМАГАЛЬНОМУ МЕЗОЦИКЛІ 

В статті надано характеристику рівня фізичної і функціональної підготовленості висококваліфікованих 
плавців залежно від спеціалізації. Розкриті основні аспекти методики підвищення рівня фізичної та функціональної 
підготовленості плавців в передзмагальному мезоциклі з метою підвищення адаптаційних можливостей організму до 
виконання змагальних навантажень. Представлені результати апробацїї експериментальної методики в 
тренувальному процесі плавців на етапі підготовки до вищих досягнень. 

Ключові слова: фізична і функціональна підготовленість, передзмагальний мезоцикл, висококваліфіковані 
плавці, диференційований підхід, адаптаційні можливості. 

Ярьімбаиі К.С., Дорофеева Е.Е. Повьішение уровня физической и функциональной подготовленности 
пловцов в предсоревновательном мезоцикле. В статье представлена характеристика уровня физической и 
функциональной подготовленности вьісококвалифицированньїх пловцов в зависимости от специапизации. Раскрьітьі 
основньїе аспектьі методики повьііиения уровня подготовленности пловцов в предсоревновательном мезоцикле с 
целью повьішения адаптационньїх возможностей организма к вьтолнению соревновательньїх нагрузок. 
Представленьї результате апробации жспериментальной методики в тренировочном процессе пловцов на зтапе 
подготовки к вьісшим достижениям. 

Ключевьіе слова: физическая и функциональная подготовленность, предсоревновательньїй мезоцикл, 
вьісококвалифицированньїе пловцьі, дифференцированньїй подход, адаптационньїе возможности. 

УагетЬазЬ К.8., ^о^оіеуеVа Е.Е. ТЬе іпсгеазе оі /ЄУЄ/ ОІ рЬузісаІ апд іипсііопаї ргерагесіпезз оі аніттег іп 
ргесопсегі тіддіе сусіе. ТЬе аііісіе деаіз ніїїі іорісаі іззиез оі ітргомпд ІЬе рЬузісаІ апд іипсііопаї геабіпезв зміттегз 
циаііїесі аз опе оііЬе сотропепіз іпсгеазе ІЬе адаріме сарасШез оіІЬе огдапізт аіЬІеіез іо ІЬе еїїесїме ітріетепіаііоп оі 
сотреііі'ме ботіоадз. Іп ІЬе агіісіе дезсгірііоп оі /еі/е/ оірЬузісаІ апб іипсііопаї ргерагедпезз оіЬідЬІу зкіїїед зтттегз із 
ргезепіед берепдіпд оп зресіаіігаііоп. Тіїе Ьазіс азресіз ої теіїюсіоіоду оі іпсгеазе оі^еі оі ргерагесіпезз Іе\іе\ оізніттег 
аге ехрозед іп ргесопсе/І тіддіе сусіе ШЬ ІЬе ригрозе оі іпсгеазе оіадарШіоп роззіЬіііііез оі огдапізт іо ітріетепіаііоп оі 
іЬе сотреШіоп Іоадіпд. А іеаіиге оііЬе іесЬпідие із а Шегепііаіед арргоасЬ іо іЬе зеїесііоп оііооїз, іесЬпіциез, сотЬіпаііоп 
оі Іоасіз оі Шегепі сіігесііопз апб іпіепзііу оі іЬе ргорозед орегаііоп. дерепбіпд оп ІЬе зресіаіігаііоп оі аіЬІеіез. А гаііопаї 
соггеїаііоп Ьеітеп іипбз аітеб аі іЬе с/еиеіортепі оі депегаї апб зресіТю рііузісаі сіїагасіегізіісз, іурез оірЬз оіїегесі (ог 
аіЬІеіез, зресіаіігіпд іп іЬе зргіпі, аі тедіит апд Іопд дізіапсез. ТЬе гезиііз оі арргоЬаііоп оі ехрегітепіаі теІЬодоІоду аге 
ргезепіед іп ІЬе ігаіпіпд ргосезз оізшіттегз оп ІЬе зіаде оі ргерагаііоп іо ІЬе ЬідЬег асЬіжетепІз. ТЬе ргозрей оііигіЬег 
гезеагсЬ із іо дезідп апд іезііпд теіЬосІз ітрюче ІЬе рЬузісаІ апб іипсііопаї ргерагесіпезз ЬідЬІу сотреШе зтттегз іп 
тіддіе сусіе дерепдіпд оп іЬе зресіаіігаііоп оі аіЬІеіез 

Кеу НОГСІ5: рЬузісаІ апб іипсііопаї ргерагесіпезз, ргесопсегі тіМІе сусіе, ЬідЬІу зкіїіед зміттегз, біііегепііаіед 
арргоасЬ, адаріаііоп роззіЬіііііез. 

Постановка проблеми та її зв'язок з важливими науковими та практичними завданнями. Для досягнення 
високих спортивних результатів, поряд з характером спортивних тренувань, велике значення мають індивідуальні 
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